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nota stampa n. 1
ICDF: 
una nuova fiera di tessuti, biancheria per la casa e complemento di arredo 
dal 23 al 26 febbraio 2013
Rimini Fiera “regala” al settore un appuntamento per guardare al futuro e offre nuove opportunità di business unendo il mondo moda casa a quello dell’hotellerie. 

La Russia, con buyer qualificati provenienti da tutto l’Est Europa, sarà il Paese ospite di questa prima edizione
Sarà alla Fiera di Rimini dal 23 al 26 febbraio 2013 ICDF, Immagine-Casa-Decor-Fashion, un appuntamento imprescindibile per gli operatori del settore per esplorare l'intero universo Moda & Casa.

Tessuti e biancheria per la casa, nautica e benessere, complementi di arredo di design, arte e tendenze: la fiera esplora ogni universo e stile decorativi.

Ispirata ai più grandi appuntamenti europei del settore, ICDF offre al mondo professionale cui è esclusivamente dedicata, suggerimenti e proposte per promuovere il business e sviluppare relazioni professionali qualificate.

Le oltre 50000 aziende italiane dei settori tessile/moda, biancheria per la casa, etc., stanno reagendo alla crisi con grande impegno puntando all’estero e con una grande attenzione ai paesi dell’Est. Anche per questo motivo, Rimini Fiera, che per le sue forti relazioni con i buyer di Germania, Est Europa e Medio oriente, rappresenta un unicum nel panorama fieristico nazionale, diventa un’opportunità irrinunciabile per tutto il mercato. 
Ascoltando le richieste degli espositori e mettendo a sistema le competenze e l’approfondita conoscenza dei canali di vendita del management di Rimini Fiera, è stato individuato uno spazio di relazione inedito ma con grandi potenzialità tra il settore dell’hotellerie e ristorazione e quello del tessile per la casa.

Nasce così l’idea di unire ICDF, Immagine-Casa-Decor-Fashion – fiera di riferimento per il settore del tessile d’arredamento, lingerie e biancheria per la casa – a Rhex, Rimini Horeca Expo, formidabile vetrina per gli espositori dell´industria alberghiera, dell´ospitalità, della ristorazione e dell´intrattenimento.
 “Da Aston Martin a Lamborghini Casa e Gherardini Home, per arrivare a Mercedes Benz Style, Miami Swing, Svad Dondi,  Villaflorence e molte altre – elenca molto soddisfatto Marco Borroni, che per Rimini Fiera dirige il progetto e insieme a Tommasi ha sviluppato il format della manifestazione - Queste aziende che per prime hanno voluto confermare la propria adesione, stanno facendo da volano alla manifestazione”.

La dimensione internazionale della manifestazione è garantita dagli oltre 200 buyer stranieri attesi e dal Paese ospite della fiera che per questo primo anno sarà la Russia, mercato che si sta rivelando estremamente interessante per il settore moda casa.

Oltre all’internazionalità, altre caratteristiche distintive dell’appuntamento riminese sono l’alto livello di servizio fornito alle aziende che possono contare sul supporto organizzativo di una delle più agili strutture fieristiche in Italia e l’importante impegno in comunicazione, sostenuto anche da una campagna pubblicitaria sui principali media di settore.
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